

福清僑鄉報

星期三

2022年11月9日
农历壬寅年十月十六

今日天气 阴
北风3-4级
气温:19℃~23℃

新闻热线:

85501111



http://fqqb.com 邮箱:fqqb@163.com

更多新闻、生活资讯点击福清新闻网
http://www.fqxww.com



主管单位:中共福清市委宣传部 主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰 CN-35(Q)第0001号 第4039期 今日4版 免费阅读

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

坚定必胜信心 凝聚抗疫合力

全市疫情防控工作视频会议召开

一手抓防疫 一手抓发展 守护经济运行“生命线”

■记者 薛有雄

本报讯 11月7日,记者从江阴港城经济区获悉,针对当前疫情形势,江阴港区快速响应,全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,坚决筑牢港口防疫堡垒,全力以赴防控疫情、保通保畅,始终保持24小时不间断生产作业,确保国际航行船舶、民生物资、防疫物资及重点企业生产物资等正常运转,守护城市经济运行“生命线”。

11月6日,随着“丝路海运”航线船舶“地中海凯丽”号徐徐靠岸,在海关部门登临查验后,专业的消杀公司立即进入,对装卸区域器具的表面及场所进行消毒,并对垃圾进行消毒打包。在一旁等候的10多辆集卡车随即进入施工作业,整个过程井然有序。

“为了保障码头生产的顺利进行,江阴港区80%的人员采取驻港模式,在地方政府的大力支持下,保证人员每天完成核酸检测工作。在码头前沿,我们落实外贸船舶梯口重点防控工作,对所有上下船舶的人员实行专班管理,集中居住。”福港集箱江阴操作部相关负责人表示,江阴港区坚决把党的二十大精神落到实处,助力“海上福建”建设和海洋经济高质量发展。

近日,江阴港区智能闸口正式投产,拖车进闸真正实现设备交接单无纸化操作,大大降低拖车司机在闸口违单的安全风险,有效阻断人员之间直接接触。这种“少人工”“无接触”作业模式,降低了疫情传播的风险,也为江阴港区生产作业稳定提供了重要助力。

在确保各项防疫措施落实落地的基础上,江阴港区还积极做好全港生产、生活资源统筹,在海关、海事、边检等口岸单位的大力支持下,全力以赴做好港口物流保通保畅工作,维护产业链、供应链安全稳定,促进航运物流业稳定增长。今年1—10月份,江阴港区累计完成集装箱吞吐量约171万标箱,同比增长4.4%;完成海铁联运业务约3.8万标箱,同比增长96%。

因地制宜 创新思路 一米线巧变平安宣传线

■记者 夏巧鸿

本报讯 在玉屏街道西文社区核酸检测点,近日悄然上线的平安反诈宣传地贴让人眼前一亮。社区因地制宜巧用“一米线”,让采样点变身平安反诈宣传站,收到良好的社会效果。

11月7日,来到西文社区核酸采样点的居民惊喜地发现,脚下的地贴风景不一样了。“养老诈骗不难防不贪不给不上当”“陌生来电多防范 资金转移留心眼”……一条条朗朗上口的宣传标语格外醒目,吸引了前来做核酸的居民低头查看,不少居民还举起手机拍照分享。

“我们把平安反诈的内容制作成一米线宣传条,让群众在排队等候时了解平安知识,推动防疫工作和平安建设同步进行。”西文社区党委委员林光辉介绍说,为了进一步增强居民防骗意识,西文社区充分利用核酸检测群众参与、宣传面广的优势,创新推出“反诈一米线”,将反诈标语印在防疫安全一米线上,实现了防疫、反诈“一线两用”,既维持区域核酸检测秩序,也有效预防电信诈骗案件的发生。

同时,玉屏街道综治办、西文社区网格员还联同包片民警利用群众排队等候的间隙,在检测现场向群众发放平安建设和反诈宣传材料,进一步提升广大群众对养老诈骗的“免疫力”,增强群众的反诈意识和自我保护意识,营造人人关心老年人健康,人人参与打击养老诈骗的良好氛围。

落实消防责任 防范安全风险

■记者 林明

本报讯 11月7日晚,福州市委常委、福清市委书记叶仁佑主持召开全市疫情防控工作视频会议,深入学习贯彻党的二十大精神,按照习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示批示精神,按照新冠肺炎疫情防控福建工作组的指导意见和省市县疫情防控视频会商会要求,科学分析研判,部署当前疫情防控工作。

市市长吴永忠出席会议。叶仁佑指出,当前,疫情形势正向好的态势发展,防控工作处于攻坚阶段。全市上下要始终坚持人民至上、生命至上的理念,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,“快准严实细”做好疫情防控工作,坚定必胜信心,凝聚抗疫合力,一鼓作气,坚决打赢这场硬仗。

叶仁佑强调,要慎终如始落实

好防控措施,进一步压紧压实“四方责任”,在核酸检测、社区管控、流调溯源、群防群控、消除隐患等方面持续发力,强化履职尽责,确保疫情防控各项工作落实到人、落实到岗、落实到最小单元。要持之以恒抓好“外防输入”工作,发挥好重要交通关口“哨点”作用,认真细致抓好“落地检”各个环节,持续落实好特殊行业、重点人群核酸检测工作,确保全覆盖、无死角,织密扎牢外防输入防

线。要科学研判提高精准应对能力,善于学习、观察、思考、总结省市疫情防控工作每个阶段的策略、方法、重点和方向,掌握疫情防控最新研判,科学应对,精准防控,及时调整疫情防控工作策略方法,提高应急处置能力和水平。要关心关爱一线干部职工,统筹调度工作力量,合理优化值班值守制度,科学安排轮班轮岗,动员一线抗疫人员劳逸结合,落实好后勤保障服务,保证一线人

员及时得到必要休整,以最佳状态投入到工作中。要持续保持战斗状态,坚定必胜信心,狠抓工作落实,精准补短板、堵漏洞,凝聚众志成城、共同抗疫的强大合力,奋力夺取疫情防控工作全面胜利。

市领导陈恒东、林彤、曹方敏、林峭立、俞大军、王祥春、林鹤志、陈克才、莫开奇、郑云、何德信,市长助理魏子元参加会议。会议以视频形式召开,各镇街、园区、农场设分会场。

热血践初心

受疫情影响,当前福州市辖区仅福清市、罗源县可开展无偿献血工作。11月7日,国家税务总局福清市税务局积极组织干部职工开展“热血践初心,礼献二十大”无偿献血活动,以实际行动贯彻落实党的二十大精神,践行新时代赋予的新使命。当天,共有32人自愿报名,累计献血9300毫升。

周露思 黄小菊 翁钰芝 摄



仓山“疫”线闪耀福清“志愿红”

■据《福州日报》

重温防控工作要点,学习防疫实操知识……6日上午,福清市志愿服务队又有两组队员进入仓山区中高风险区执行任务。

召之即来,来之能战。11月3日、4日,福清市连续派出两批党员干部,组成援助仓山区疫情防控志愿服务队,对口支援仓山区重点片区。短短数日,“福清哥”把“爱拼敢赢”的福清精神展现在仓山抗疫一线。

筑起红色堡垒

组合式临时党支部发挥优势

此次出征,福清市专门成立援助仓山区疫情防控志愿服务队临时党委,下设100个临时党支部。进驻仓山后,各党支部迅速“裂变”,充分融入当地基层党组织,会同村(社区)党员志愿者再成立“N”个组合

式临时党支部,形成“1+100+N”临时党组织架构。

福清市东张镇党员志愿者林旭晖支援仓山区城门镇潘墩村,该村外来人口多且与新建社区相连,出入口多,防疫难度大,临时党支部的成立助力大家迅速开展合作。

“在一个支部里,大家熟悉得很快,一天两次支部会,分工明确,工作效率很高。”林旭晖说。

“福清志愿者和我们仓山的志愿者不分你我,拧成一股绳,在充分交流中不断优化疫情防控各项工作。”仓山区城门镇干部说,发现新问题、提出新思路,充分体现了福清党员干部的聪明和智慧。

连日来,各临时党支部结合党员特长,充分调动各项资源为防疫服务。同时,有效发挥党员示范引领作用,把来自不同单位、不同层级的党员凝聚在一起,在前线建立起

一座座战斗堡垒。

弘扬奉献精神

党员干部主动靠前挑重担

“党员冲锋,干部带头,来了就要干最重的活!”卸下行李,福清市土地发展中心党员志愿者严建文得知城门镇盛景社区滨海里小区大部分为低风险区,其中一栋楼为高风险区,当即婉拒了原计划将他和同伴安排在小区外执行任务的好意,带头进入封控区。

奉献源自担当也基于经验。“福清党员干部来了后,小区变化不小。”住在城门镇福城花园的陈阿姨说,现在小区门前有了防疫规定、防疫注意事项等立牌。

原来,海口镇党员志愿者陈小强凭借之前扎实的基层抗疫经验,第一时间针对老旧小区,提出提升氛围布置、严格人员出入等建议。

5点起床奔赴核酸采样点,利用休息时间“扫楼敲门”拉网式摸排、临近深夜还在总结研讨……靠前“作战”的志愿者绝非个例。连日来,福清党员干部与时间赛跑,与仓山干群共克时艰,传递着“一方有难八方助”的正能量。

做好暖心服务

细致入微获群众认可

“感谢福清志愿者帮我们村守好进出第一岗……”6日上午,一封张贴在城门镇连坂村村口的《感谢信》让志愿者们心头涌动着暖意。

“纸短情长,村民们真挚的感谢是我们持久作战的动力。”进驻该村的福清市委编办党员志愿者施敏文平时主要负责卡口值守,和村民接触多,感触也多。“我们发现没有智能手机的老人、小孩进出扫码困难,就紧急制作了一批‘疫情防控专

用出入证’,很多老人向我们竖起大拇指。”

从细节着手,办好关键小事,检验着福清党员干部为民服务的态度和能力:在东升街道东南社区,福清市城管局党员志愿者何木旺帮老年人扛水上楼;在仓前街道麦园社区,10名党员志愿者自加压力,为方便群众,优化核酸采样点设置方案;在程厝社区碧海园小区,石竹山景区管委会党员志愿者周泽胜通宵坚守卡口,耐心劝解有负面情绪的群众;在城门镇天马社区,一都镇党员志愿者黄志勇自告奋勇巡逻,堵住卡口漏洞。

“始终把群众需求冷暖放在心上,让防疫工作有力度、更有温度。”福清市援助仓山区疫情防控志愿服务队临时党委书记、总领队王新刚表示,他们将用实际行动贯彻落实党的二十大精神,努力为福州市疫情防控工作贡献福清力量。

讲文明树新风 公益广告

文明 健康 有你有我

公筷公勺 新时尚 健康生活 好习惯

中共福清市委文明办 宣